

Nr. 73 / 01.02.2022

Domnului Adrian-Ionuț CHESNOIU
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Guvernul României

Stimate domnule Ministru,

Clubul Fermierilor Români și Federația Națională „Cartoful” din România, ca părți active ale subgrupurilor de lucru aferente discuțiilor privind Planul Național Strategic, doresc să vă transmită câteva sugestii de modificare a **intervenției propuse pentru SGL 2.1 – Eco-scheme – finanțate din Pilonul I și intervenții de mediu și climă**, în baza consultărilor cu fermierii, după cum urmează:

- în cadrul cerințelor specifice intervenției „Culturi verzi”, adăugarea și altor specii de plante precum graminee (secară, triticale, orz, ovăz, mei, sorg, alte graminee) sau alte plante gen ridiche de ulei, facelia, plante de nutreț etc.,
- în cadrul intervenției Agricultură ecologică, Perioada de conversie, Pachet 2, adăugarea culturii de cartof, alături de legume,
- în cadrul intervenției Agricultură ecologică, Perioada de menținere, Pachet 2, adăugarea culturii de cartof, alături de legume,
- în cadrul eco-schemei Practici benefice pentru mediu aplicabile în teren arabil, includerea culturii de cartof în lista culturilor anuale bogate în proteină vegetală (la un conținut de cca 1,9% proteină, cu o producție de 30 tone/ha se asigură o cantitate mult mai mare de proteină decât la culturi precum rapița, floarea-soarelui, mazărea sau fasolea),
- în cadrul eco-schemei Practici benefice pentru mediu aplicabile în teren arabil, permiterea utilizării pe cele minim 5% culturi anuale bogate în proteină vegetală a produselor omologate pentru protecția plantelor, astfel încât ponderea terenului arabil pentru elementele neproductive să rămână la 4% (dorim să evităm situația în care culturile au fost compromise din cauza dăunătorilor imediat după răsărire, iar fermierii n-au avut acces să intervină cu PPP, conform intervenției ZIE),



- în cadrul eco-schemei Practici benefice pentru mediu aplicabile în teren arabil, permiterea utilizării unei cantități maxime de 170 kg N substanță activă/ha/an (valoare recomandată) pentru cultura de cartof, conform reglementărilor actuale.

Vă informăm că în practica curentă, **consumul specific de azot pentru cultura de cartof la nivel de tonă se situează între 5 și 8 kg**, în funcție de destinația culturii. **La o producție medie de 40 de tone pe hectar, rezultă un consum de azot cuprins între 200 și 400 kg./ha**. Mai mult, menționăm faptul că majoritatea fermierilor producători de cartof realizează lucrări agricole pe terenuri ușoare, care prezintă un conținut scăzut de humus.

În acest sens, revenim cu **rugămintea aprobării acestei limitări specifice pentru cultura de cartof și pentru anul 2022**, solicitare transmisă către dvs. și în adresa CFRO și FNCR nr. 04 /06.01.2021.

Cele două organizații rămân la dispoziția instituției pe care Dvs. o coordonați, prin expertizele pe care le pot oferi, cu scopul dezvoltării productivității afacerilor agricole specifice fermierilor din România.

Vă rugăm să primiți, domnule Ministru, expresia celei mai înalte considerații.

Cu stimă,

Florian Ciolacu
Director Executiv
Clubul Fermierilor Români

Romulus OPREA
Președinte
Federația Națională „Cartoful” din România